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 المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف بميلة

 معهد العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم علوم التسيير

 

 

 

 متحان مادة اقتصاد المؤسسةالتصحيح النموذجي لا

 ن05  ؟PESTELالمحيط السياسي للمؤسسة الاقتصادية وفقا لنموذج مكونات شرح مع الأذكر . 1

 د من القيودمن خلال العدي ،هيئات الدولة مختلفويتمثل في الدور الذي تلعبه الحكومة و المحيط السياسي:

 ن01التي قد تفرض على المؤسسات الاقتصادية أو تقديمها للدعم لهم. 

  حيث تصنف العناصر المشكلة للمحيط السياسي ضمن مجموعتين رئيسيتين هما:

ر السياسةةي المميةب لةةبعو الةدول،  سةةب  عوامةةل التةي يكةةور مصةدرها عةةدا ا سةتقرامجموعةة ال .أ

 الحةةروأ أو ا نقلا ةةةات العسةةةكرية أو مجيةةة  حكومةةةة ذات توةهةةةات  يديولوةيةةةة م ةةةاير  تمامةةةا

 ن02 لسا قتها.

و قةد أقد تحد من ممارسة  عةو اننشة ة  المؤسسةة  مجموعة القوانين والمراسيم الوزارية التي .ب

الجهةةات القئةةائية   ةةاقييصةةدرها مجلةةح الحكومةةة و تشةةجعها  منحهةةا  متيةةازات معينةةة، والتةةي

 ن02 .المتخصصة والتي قد تكبح ممارسة  عو اننش ة داخل المؤسسة

 قتراحات الصائبة:الاقتراح أو الاأماا ( ×)ا ةا ة الصحيحة  وضح علامة  حدد .2

 ن02 ما هو الفرق  ين القيمة ا ستعمالية والقيمة التبادلية لمنتج ما؟ .أ

 

 

 ن02ما هو الفرق  ين القيمة التبادلية وقيمة التكلفة؟  .ب

 

 

 ن03الهيكل التنظيمي هو نتاج لثلاثة  ةراءات تمارسها ا دار  العليا للمؤسسة، ما هي؟  .ج

 

حدد مع الشرح و الاعتماد على معيارين أساسيين الفرق الموةود  ين المؤسسة الاقتصادية والمرفق  .3

  ن04؟ العاا

 ×  الفائض الإستهلاكي الفائض الإستثنائي القيمة المضافة هامش الربح

 سعر البيع معدل الفائدة ×  هامش الربح قيمة التقدير

 × التقسيم العمودي للمهام مجال الإشراف × التكامل الترابط × التمييز توصيف المهام



2 
 

على  يع  المؤسسة الاقتصادية تعتمد في ت  ية تكاليف  نتاةها  ن01 معيار طريقة ت  ية التكاليف: .أ

ن قبل ممنتجاتها وخدماتها في انسواق،  ينما المرفق العاا فيعتمد على الميبانية المخصصة له 

 ن01الجهة الوصية 

 المؤسسة الاقتصادية تعتمد في توةيه  نتاةها على دراسة سلوك  ن01 معيار توةيه ا نتاج .ب

 لاالعاا  المستهلك والسوق، من خلال تحديد حاةات ورغبات الب ائن ومحاولة تلبيتها،  ينما المرفق

 ن01يقوا  ذلك. 

سسة أذكر  دور شرح مختلف انسالي  التي استخدمت لتحقيق التنسيق داخل الهيكل التنظيمي للمؤ .4

  ن04تصادية؟  الاق

 ن01عامل الحالة  -

 ن 01نظاا المعلومات  -

 ن01فريق العمل  -

 ن01فرق العمل  -

 


